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Aufgabe 1
Berechne und vergleiche die Ergebnisse.

a) 32 + 33  =     9 + _____ = _____ 32 · 33  = _____ ·    27 = _____ 35  = ____

b) 51 + 52  = _____ + _____ = _____ 51 · 52  = _____ · _____  = _____ 53  = ____

c) (–2)3 + (–2)4  = _____  + _____ = _____ (–2)3 · (–2)4  = _____ · _____  = _____ (–2)7 = ____

Was fällt dir bei den Aufgaben auf?  

 

 

Aufgabe 2
Formuliere eine Regel für die Multiplikation von Potenzen mit gleicher Basis. Notiere diese auch als 
Formel mit den Variablen a (Basis) und m, n (Exponenten). 

 

 

 

Aufgabe 3
Zerlege die Potenz in ein Produkt aus zwei Potenzen mit natürlichen Exponenten. 
Gib alle Möglichkeiten an.

a) 45 b) (–6)8 c) 0,54

d) 
  

3
4

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

3

 e) x7

Aufgabe 4
Wende die Regel für die Multiplikation aus Aufgabe 2 an.

a) 23 · 25  b) (–3)2 · (–3)2 c) 41 · 42 d) 19 · 18

e) 105 · 104 f) (–1)3 · (–1)4 g) (–0,1)2 · (–0,1)2 h) 
  

2
3

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

3

⋅ 2
3

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

4

i) 3a · 32 j) 72 · 7b k) (–2)x · (–2)y l) 010 ·011

Aufgabe 5
Fülle die Lücken aus.

a) a4 · _____ = a6 b)  _____ · 2x2 = 2x5 c) 3c2 · _____ = 15c7

d) 75q8 = 15q2 · _____ e) 99y9 = 11y7 · _____ f) 3b4 = _____ · 
  

1
3

b3

Beispiel 

26 = 23 · 23 = 24 · 22

26 = 25 · 21 = 26 · 20

Potenzgesetz für die Multiplikation von Potenzen
mit gleicher Basis und natürlichen Exponenten
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Aufgabe 1
Berechne und vergleiche die Ergebnisse.

a) 26 – 23 =     64 – _____ = _____ 26 : 23 = _____ :     8 = _____ 23 = ____

b) 43 – 42 = _____ – _____ = _____ 43 : 42 = _____ : _____ = _____ 41 = ____

c) (–3)4 – (–3)1 = _____ – _____ = _____ (–3)4 : (–3)1 = _____ : _____ = _____ (–3)3 = ____

Was fällt dir bei den Aufgaben auf?  

 

 

Aufgabe 2
Formuliere eine Regel für die Division von Potenzen mit gleicher Basis. Notiere diese Regel auch als 
Formel. Benutze dabei die Variablen a (Basis) und m, n (Exponenten).

 

 

 

Aufgabe 3
Schreibe, wie im Beispiel, die Potenz als Quotient von zwei Potenzen 
mit natürlichen Exponenten. Gib jeweils drei Möglichkeiten an.

a) 53 b) (–4)5 c) 0,027

d) 
 

1
7

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

2

 e) y3 f) bc–d

Aufgabe 4
Wende die Regel aus Aufgabe 2 an.

a) 45 : 42 b) 109 : 106 c) 73 : 7 d) 
  

(−5)8

(−5)5

e) 
 

y5

y3
 f) 

  

(−a)11

(−a)9
 g) 

  

3 ⋅ (a + b)4

(a + b)2
 h) 

  

9b5

b3

Aufgabe 5
Fülle die Lücken aus.

a) _____ : y4 = y2 b)  20z7 : _____ = 20z c) _____ : 5v3 = 6v2

d) 13x = 39x4 : _____ e) 3p = 36p9 : _____ f) 2 = 22w5 : _____

Beispiel 

32 = 33 : 31 = 34 : 52

26 = 35 : 33 = …

Potenzgesetz für die Multiplikation von Potenzen
mit gleicher Basis und natürlichen Exponenten
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Aufgabe 1
Berechne und vergleiche die Ergebnisse.

a) (2 + 5)3 = _____3 = _____ 23 + 53 =     8 + _____ = _____

b) (2 · 5)3 = _____3 = _____ 23 · 53 = _____ · _____ = _____

c) 
 

1
2

+ 1
4

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

2

 = _____3 = _____ 
  

1
2

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

2

+ 1
4

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

2

 = _____ + _____ = _____

d) 
  

1
2

⋅ 1
4

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

2

 = _____3 = _____ 
  

1
2

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

2

⋅ 1
4

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

2

 = _____ · _____ = _____

Was fällt dir bei den Aufgaben auf?  

 

 

Aufgabe 2
Formuliere eine Regel für die Multiplikation von Potenzen mit gleichen Exponenten. Notiere diese 
Regel auch als Formel mit den Variablen a, b (Basen) und m (Exponent).

 

 

 

Aufgabe 3
Berichtige die Fehler.

a) (2 · 4)2 = 22 · 42  = 2 · 8  = 16

b) (5 + 1)3  = 53 + 13 = 125 + 1  = 126

c) 83 + 23 = 103 = 1000

Aufgabe 4
Wende die Regel aus Aufgabe 2 an.

a) 46 · 256 = ______________________ b) 1,22 · 52 = ______________________

c) (–0,3)3 · 103 = ______________________ d) 254 · 
  

1
5

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

4

 = ______________________

e) x3 · y3 = ______________________ f) (2x)3 · (3y)3 = ______________________

g) 
 

2
3

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 
5

⋅ 3
4

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 
5

 
= ______________________ h) 23 · 53 · 103 = ______________________

i)  1,52 · 2,52 · 42 = ______________________ j) 
  

1
2

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

2

 · 6,42 · 52 = ______________________
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Aufgabe 1
Berechne und vergleiche die Ergebnisse.

a) (8 – 4)2  = (_____)2 = _____ 82 – 42  = 64 – _____  = _____

b) (8 : 4)2  = (_____)2  = _____ 82 : 42  = _____ : _____  = _____

c) 
  

3
4

− 1
4

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

3

 = ______  = _____ 
  

3
4

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

3

− 1
4

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

3

 = _____ – _____  = _____

d) 
  

3
4

: 1
4

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

3

 = ______  = _____ 
  

3
4

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

3

: 1
4

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

3

 = _____ : _____  = _____

Was fällt dir bei den Aufgaben auf?  

 

 

Aufgabe 2
Formuliere eine Regel für die Division von Potenzen mit gleichen Exponenten. Notiere diese Regel 
auch als Formel mit den Variablen a, b (Basen) und m (Exponent).

 

 

 

Aufgabe 3
Berechne.

a) 93 : 33 = __________ __________ b) (–64)4 : (–16)4 = __________ __________

c)  0,183 : 0,093 = __________ __________ d) 
  

108

58
 = __________ __________

e) 
  

(+1)17

(−1)17
 = __________ __________ f) 

  

17010

1710
 = __________ __________

g) 
  

a4

b4
 = __________ __________ h) 

  

(xy)4

(y)4
 = __________ __________

Aufgabe 4
Ordne die Potenzen den Lücken zu.

a) (–12)3 : _____ = _____ b)    154 : _____ = _____

c) _____ :     54 = _____ d) _____ :   (–4)4 = _____

e)  _____ : _____ = (–6)3 f) _____ : _____ =     35

Potenzen: 

(–24)3   (–5)4   (–4)3

33   43

34   54   74   204     354   
55   155 

Potenzgesetz für die Multiplikation von Potenzen
mit gleicher Basis und natürlichen Exponenten
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Aufgabe 1
Überprüfe die Umformungen durch Berechnung mit dem Taschenrechner. Kennzeichne die falschen 
Umformungen, indem du das Gleichheitszeichen durchstreichst (≠).

a)                  (32)4 = 36  b)                 (25)2 = 210 

 ___________ = ___________  ___________ = ___________

c)             ((–2)3)3 = (–2)6  d)             ((–4)2)3 = (–4)6

 ___________ = ___________  ___________ = ___________

e)              (0,12)3 = 0,15  f)              

 

4
5

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 
1⎛ 

⎝ 
⎜ ⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ ⎟ 

2

 = 
  

4
5

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

2

 ___________ = ___________  ___________ = ___________

Aufgabe 2
Löse die Aufgaben wie im Beispiel.

a) (b2)4  = ____________________ = _____________________________ = _________

b) (c3)3  = ____________________ = _____________________________ = _________

c) 1
2

a
⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

3⎛ 

⎝ 
⎜ ⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ ⎟ 

2

 = ____________________ = _____________________________ = _________

Aufgabe 3
Stelle eine Formel auf für das Potenzieren von Potenzen. Verwende dabei die Variablen a (Basis) und 
m, n (Exponenten). Tipp: Schaue dir die vorhergehenden Aufgaben an. 

Formel:  

Aufgabe 4
Vereinfache.

a) (35)3 = _________ b) ((–3)2)3 = _________ c) (0,54)3 = _________

d) 

  

7
3

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

2⎛ 

⎝ 
⎜ ⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ ⎟ 

5

 

= _________ e) ((–1)7)7 = _________ f) ((–2)5)0 = _________

g) ((3a)5)3 = _________ h) (x5)a = _________ i) (e2n)3 = _________

j) (y4n)3m = _________ k) (x2n + 3)k = _________ l) (a2b + 4)3c + 2 = _________

Beispiel:  (a3)2 = a3 · a3 = a · a · a • a · a · a = a6

Potenzgesetz für das Potenzieren
einer Potenz mit natürlichen Exponenten
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Aufgabe 1 
Berechne die Terme ohne Taschenrechner. Tipp: Klammere zuerst die Potenzen aus.

a) 5 · 52 – 12 · 52 + 24 · 52 + 13 · 52  b) 
  

2
9

 · 33 + 
  

7
3

 · 33 – 
  

10
15

 · 33 – 
  

28
36

 · 33

c) 1,3 · (–2)5 + 0,8 · (–2)5 + 0,9 · (–2)5 + 1,5 · (–2)5 + 0,5 · (–2)5 

Aufgabe 2
Gib die Anzahl der Nachkommastellen an.

a) 1,52 b) 2,53 c) 0,023 d) 1,25 e) 0,125 f) 0,1n 

Aufgabe 3
Vereinfache die Terme.

a)  ( 3)5 ⋅ ( 3)4  b) y3 · y4 c) 5b2 · 10b3  d) 4x + 2 · 42  e) ya + b · ya – b

f) 
  

9a9

3a6
 g) 

  

y4 ⋅ z5

z2 ⋅ y3
 h) 

  

94 ⋅ d4

81 ⋅ d3
 i) 

  

x3y+4

x3y+3
 j) 

  

25a4b9c5

5a2b4c

k) x3 (x4 + x2) l) 4p2q3 (p4 – q3) m) 4m4 · 0,4n3 · m2  n) 
  

7
8

v3 ⋅ 12
14

w4 ⋅ 5vw

o) 3a2 – 2b2 – a2 + b2 – 3b2  p) 8a2 – 2a2 + 3b2 – a2 + 2b2 q) 3bx3 + 5b2x2 – 2b3x + b2x2 + 5bx3

Aufgabe 4
Fülle die Lücken aus.

a) 
  

5
6

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

4

 · _____ = 54 b) 
  

1
10

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

3

 : _____ = 
  

1

5

⎛ 

⎝ 
⎜ 
⎞ 

⎠ 
⎟ 

3

 c) _____ · 52 = 400

d)  _____ · 2b = 3b e) 6a + 2 : _____ = 1 f)  43 · 53 = _____ · 23

Aufgabe 5
Notiere drei Quotienten, die wertgleich mit der angegebenen Potenz sind.

a) 54   b) (–3)3   c) 0,22   d) 
  

4
5

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 
5

   e) 7x   f) x

Aufgabe 6
Gib die Potenzen mit möglichst kleiner Basis an.

a) 643   b) 274   c) 3432   d) (2562)5   e) 36x 

Beispiele:

(1) 23 = 83 : 43 = 63 : 33 = …
(2) 23 = 23 : 20 = 24 : 21 = …

Beispiel:

43 = (22)3 = 26

Vermischte Übungen zu den Potenzgesetzen
für Potenzen mit natürlichen Exponenten

 2b 

e 5

= 3b 

0

⎞ 

⎠
⎟
⎞⎞3⎞⎞

a2 + 2b

4n3 · 

2 q) 

2  

bx3

n) 7
8

v3

e) ya + b · y

j) 2 4b9c5

5 b4c

1

x3y+3

b

3a2 – 2

Aufgabe 4
ülle die L

– a2 + b2 – 3

y3
 

l) 4p2q3 (p4 –

c) 5b2 

h) 94 ⋅ d
d

10b3  d)

e) 0,125 
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Seite 1

Aufgabe 1

a) 32 + 33 = 9 + 27 = 36  32 · 33 = 9 · 27 = 243   35 = 243

b) 51 + 52 = 5 + 25 = 30  51 · 52 = 5 · 25 = 125   53 = 125

c) (–2)3 + (–2)4 = –8 + 16 = 8  (–2)3 · (–2)4 = –8 · 16 = –128   (–2)7 = –128

Z. B.: Man kann beim Multiplizieren von Potenzen mit gleicher Basis erst die Potenzen ausrechnen und dann multiplizie-
ren oder man kann die Exponenten addieren und dann die Potenz ausrechnen. Beim Addieren von Potenzen mit gleicher 
Basis geht dies nicht.

Aufgabe 2

Potenzen mit gleicher Basis werden multipliziert, indem man die Exponenten addiert und die Basis beibehält: 
am · an = am + n

Aufgabe 3

a) 45 = 45 · 40; 44 · 41; 43 · 42  b) (–6)8 · (–6)0; (–6)7 · (–6)1; …; (–6)4 · (–6)4 

c) 0,54 · 0,50; 0,53 · 0,51; 0,52 · 0,52  d) 
  

3
4

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

3

⋅ 3
4

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

0

; 3
4

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

2

⋅ 3
4

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 
1

 

e) x7 · x0; x6 · x1; x5 · x2; x4 · x3 

Aufgabe 4 

a) 28 b) (–3)4 c) 43 d) 117 e) 109 f) (–1)7

g) (–0,1)4 h) 
  

2
3

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

7

  i) 3a + 2 j) 72 + b k) (–2)x + y l) 021

Aufgabe 5

a) a2 b) x3 c) 5c5 d) 5q6 e) 9y2 f) 9b

Seite 2

Aufgabe 1

a) 64 – 8 = 56 64 : 8 = 8  8  b) 64 – 16 = 48  64 : 16 = 4  4

c) 81 – (–3) = 84 81 : (–3) = –27 –27

Z. B.: Man kann beim Dividieren von Potenzen mit gleicher Basis erst die Potenzen ausrechnen und dann dividieren oder 
man kann die Exponenten subtrahieren und dann die Potenz ausrechnen. Beim Subtrahieren von Potenzen mit gleicher 
Basis geht dies nicht.

Aufgabe 2

Potenzen mit gleicher Basis werden dividiert, indem man die Exponenten subtrahiert und die Basis beibehält: 
am : an = am – n

Aufgabe 3

a) 53 : 50; 54 : 51; 55 : 52; …  b) (–4)5 : (–4)0; (–4)6 : (–4)1; (–4) 7 : (–4)2; …

c) 0,027 : 0,020; 0,028 : 0,021; 0,029 : 0,022; … d) 
  

1
7

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

2

 : 
  

1
7

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

0

; 
  

1
7

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

3

: 
  

1
7

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 
1

; …

e) y6 : y3; y4 : y1; … f) bc : bd; bc + 1 : bd + 1; bc + 2 : bd + 2; …

Aufgabe 4 

a)  64 b) 1000 c) 49 d) –125 e) y2 f) (–a)2

g) 3(a + b)2 h) 9b2

Aufgabe 5

a) y6 b) z6 c) 30v5 d) 3x3 e) 12p8 f) 11w5

Seite 3

Aufgabe 1

a) 73 = 343 8 + 125 = 133 b) 103 = 1 000 8 · 125 = 1000

c) 
  

3
4

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

2

= 9
16

   
  

1
4

+ 1
16

= 5
16

  d) 
  

1
8

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

2

= 1
64

  
  

1
4

⋅ 1
16

= 1
64

Z. B.: Man kann beim Multiplizieren von Potenzen mit gleichen Exponenten erst die Potenzen ausrechnen und dann mul-
tiplizieren oder man kann die Basen multiplizieren und dann die Potenz ausrechnen. Beim Addieren von Potenzen mit 
gleichen Exponenten geht dies nicht.

Aufgabe 2

Potenzen mit gleichen Exponenten werden multipliziert, indem man die Basen multipliziert und den Exponenten beibe-
hält: am · bm = (a · b)m

Aufgabe 3

a) (2 · 4)2  = 22 · 42  =  4 · 16  = 64

b) (5 + 1)3 = (5 + 1)3  =  63 = 216

c) 83 + 23 = 512 + 8  =  520

Aufgabe 4 

a) 1006  b) 62  c) (–3)3  d) 54  e) (xy)3  f) (6xy)3  g) 
  

1
2

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 
5

  h) 1003  i) 152  j) 162  

Seite 4

Aufgabe 1

a) 42 = 16 64 – 16 = 48 b) 22 = 4 64 : 16 = 4

c) 
  

2
4

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

3

= 1
8

  
  

27
64

− 1
64

= 26
64

 d) 33 = 27  
  

27
64

: 1
64

 = 27

Z. B.: Man kann beim Dividieren von Potenzen mit gleichen Exponenten erst die Potenzen ausrechnen und dann dividie-
ren oder man kann die Basen dividieren und dann die Potenz ausrechnen. Beim Subtrahieren von Potenzen mit gleichen 
Exponenten geht dies nicht.

Aufgabe 2

Potenzen mit gleichen Exponenten werden dividiert, indem man die Basen dividiert und den Exponenten beibehält: 
am : bm = (a : b)m

Aufgabe 3

a) 27 b) 256 c) 8 d) 256 e) –1 f) 10 000 000 000

g) 
  

a
b

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

4

 h) x4

Aufgabe 4 

a) (–12)3 : (–4)3 = 33  b)  154 : 34 = 54  c) 354 : 54 = 74 

d) 204 : (–4)4 = (–5)4  e) (–24)3 : 43 = (–6)3 f) 155 : 55 = 35

53 = 

= –128   (–2)7 =

her Basis erst die Pote
otenz ausrechnen. Be

onenten addiert und 

–6)1; …; )  · (–6)4

l) 0

f) 9b

ren oder
t gleicher am : 

Aufgabe

a) 27 

g) 
⎠ 

Aufgabe 4

a) (–1  : (–4)  =

04 : (–4)4 = (–5)4  

h

n multiplizie-
cher

gle

Aufg

Poten
hält:

fgabe 3

a) (2 · 4)2

b) (5 + 1)3 = (5 

c) 83 + 23 = 512 +

abe 4

1006  b) 62  c) 

64 – 16

27
64

= 26
64

 

idieren von Pote
e Basen dividie
nicht.

enten werden dividie

 8 

34 = 54  

43 6)3 
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Seite 5

Aufgabe 1

a) 6561 ≠ 729 b) 1024 = 1024  c) –512 ≠ 64 

d) 4096 = 4096 e) 0,000001 ≠ 0,00001 f) 0,64 = 0,64 

Aufgabe 2

a) (b2)4  = b2 · b2 · b2 · b2 = b · b • b · b • b · b • b · b = b8

b) (c3)3  = c3 · c3 · c3 = c · c · c • c · c · c • c · c · c = c9

c) 

  

1
2

a
⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

3⎛ 

⎝ 
⎜ ⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ ⎟ 

2

 = 
  

1
2

a
⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

3

⋅ 1
2

a
⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

3

  = 
  

1
2

a ⋅ 1
2

a ⋅ 1
2

a • 
  

1
2

a ⋅ 1
2

a ⋅ 1
2

a = 
  

1
64

a6

Aufgabe 3

Formel: (am)n = am · n

Aufgabe 4 

a)  315 b) (–3)6 c) 0,512 d) 
  

7

3

⎛ 

⎝ 
⎜ 
⎞ 

⎠ 
⎟ 

10

 e) (–1)49 f) (–2)0 = 1

g) (3a)15 h) x5a i) e6n j) y12mn k) x2kn + 3k l) a6bc + 12c + 4b + 8

Seite 6

Aufgabe 1

a)  750 b) 30 c) –160

Aufgabe 2

Anzahl Nachkommastellen: 

a) 2  b) 3 c) 6 d) 5 e) 10 f) n 

Aufgabe 3

a) 81 3   b) y7 c) 50b5 d) 4x + 4 e) y2a f) 3a3

g) yz3 h) 81d i) x j) 5a2b5c4 k) x7 + x5

l) 4p6q3 – 4p2q6 m) 1,6m6n3 n) 
  

15
4

v4w5   o) 2a2 – 4b2 p) 5a2 + 5b2

q) 2bx(4x2 + 3bx – b2)

Aufgabe 4 

a) 64 b) 
  

1
2

⎛ 

⎝ 
⎜ 

⎞ 

⎠ 
⎟ 

3

  c) 42 d) 1,5b e) 6a + 2 f) 103

Aufgabe 5

a) 154 : 34; 204 : 44; …    (–25)4 : (–5)4; (–125)4 : (–25)4; …    55 : 51; 56 : 52 …

b)–f)  Es sind alle Quotienten möglich, bei denen sich aufgrund der Potenzgesetze für die Division die jeweils gesuchte 
Basis bzw. der jeweils gesuchte Exponent ergibt. 

Aufgabe 6

a) 218 b) 312 c) 76 d) 280 e) 62x

5

0,64 

b · b • b · b • b · b 

c · c · c

a •
1 ⋅ 1

2
a ⋅ 1

2
a

e) (–1)49 

k) x2

f) n 

a)

Aufg

a) 15

b)–f) 
Basis

Aufgabe 6

a) 218 
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